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кісткові канали; Б – 1 – залишки матеріалу; 2 – материнська кісткова тканина; 3 – зубець від різьби 
шурупа; В – 1 – залишки матеріалу; 2 – материнська пластинчаста кісткова тканина; 3 – кісткові 

канали; Г – 1 – залишки матеріалу; 2 – материнська пластинчаста кісткова тканина; 3 – кісткові 

канали. Гематоксилін та еозин, х 100. 
 

Висновок. Гістоморфологічно доведено підвищення рівня остеінтеграційних 

властивостей кальцій-фосфатного покриття металевих імплантатів у разі його легування 

іонами германію. 
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ПАТОФІЗІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ АНАФІЛАКТИЧНОГО ШОКУ У ТВАРИН 
 

У даній роботі розглянуто анафілактичний шок як одну з найбільш небезпечних алергічних реакцій у 

ветеринарній практиці. Представлено сучасні дані щодо патогенезу, клінічних ознак, особливостей перебігу у 

тварин різних видів, а також діагностичних підходів і методів невідкладної терапії.  

Ключові слова: анафілаксія, шок, тварини, гістамін, діагностика, лікування, алергічна реакція.  
 

Різні види тварин мають специфічні клінічні прояви анафілаксії, що обумовлює 

необхідність глибокого розуміння патофізіологічних процесів та індивідуалізації лікування. 

Враховуючи підвищений рівень використання потенційних алергенів у ветеринарній 

практиці, вивчення анафілактичного шоку є актуальним і практично значущим напрямком 

клінічної ветеринарної медицини. 

Метою цієї роботи є узагальнення сучасних уявлень про патогенез, клінічні ознаки, 

діагностику, лікування та профілактику анафілактичного шоку у тварин на основі аналізу 

наукових джерел та клінічної практики. 

Анафілактичний шок – це гостра, системна алергічна реакція негайного типу, що 

виникає у відповідь на повторне потрапляння алергену в організм тварини. Він 

супроводжується порушенням кровообігу, дихальної функції та нервової діяльності, що 

може призвести до летального наслідку. При першому контакті з алергеном імунна система 

тварини виробляє специфічні IgE-антитіла, які фіксуються на мембранах опасистих клітин. 

Повторне потрапляння алергену призводить до дегрануляції цих клітин та вивільнення 

гістаміну, серотоніну, лейкотрієнів і простагландинів. Ці речовини викликають 

вазодилатацію, бронхоспазм, підвищену проникність судин і тканинний набряк [1-4]. 

Клінічна картина залежить від виду тварини. У собак частіше спостерігається гострий 

шоковий стан, слабкість, блювання, діарея. У котів переважають респіраторні симптоми, 

включно з бронхоспазмом і задишкою. У коней характерними є бронхоспазм, гіпотензія, 

шлунково-кишкові кольки. У великої рогатої худоби — набряк гортані та респіраторний 

https://doi.org/10.1293/tox.2014-0060
https://doi.org/10.1293/tox.2014-0060
1
Роньшина Л.С. Патофізіологічні особливості анафілактичного шоку у тварин / Л.С. Роньшина, О.С. Гузь, В.І. Козій // Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої освіти «Молодь – аграрній науці і виробництву». Актуальні проблеми ветеринарної медицини(БНАУ,  22-23 квітня 2025 р.). - Біла Церква, 2025. – С.7-8.
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дистрес [5-8]. 

Діагноз базується на клінічних ознаках та анамнезі, зокрема на раптовому початку 

після впливу алергену, порушенні дихання і серцевої діяльності, характерних змінах 

поведінки (пригнічення, збудження), а також наявності шкірних проявів — набряків, 

свербежу, кропив’янки [9, 10]. 

Лікування анафілактичного шоку включає застосування адреналіну у дозі 0,01 мг/кг 

внутрішньом’язово або внутрішньовенно при тяжкому стані. Для підтримки об’єму 

циркулюючої крові вводяться кристалоїдні розчини. При респіраторних порушеннях 

необхідна киснева терапія. Антигістамінні препарати, такі як дифенгідрамін або 

хлорфенірамін, використовуються для блокування дії гістаміну. Глюкокортикоїди 

(дексаметазон або преднізолон) вводяться для профілактики пізніх алергічних реакцій. За 

потреби застосовуються бронходилататори – теофілін або альбутерол [11-13]. 

При швидкому втручанні прогноз є сприятливим. Затримка в наданні допомоги різко 

погіршує стан тварини та може призвести до летального наслідку. З метою профілактики 

важливо уникати відомих алергенів, вводити нові препарати у пробних дозах і мати під 

рукою набір для невідкладної допомоги при підозрі на анафілаксію [14,15]. 

Таким чином, анафілактичний шок є надзвичайно небезпечною патологічною 

реакцією імунної системи, що потребує негайної діагностики та невідкладної терапії. У 

тварин різних видів клінічні прояви можуть значно відрізнятись, що ускладнює 

розпізнавання стану на ранньому етапі. Провідну роль у патогенезі анафілаксії відіграє 

вивільнення гістаміну та інших медіаторів запалення, які викликають вазодилатацію, 

бронхоспазм, набряки та серцево-судинні порушення. Знання особливостей перебігу 

анафілаксії у собак, котів, коней та великої рогатої худоби дозволяє ветеринарним 

спеціалістам оперативно оцінити ситуацію та надати ефективну допомогу. 
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